m’ (3 Suche drei Zahlen, die zusammengehéren.

2 17 (7] 11 1

. z%7 58 4 302 f@@'
L TSR ij)

54

(4) Wie heipt die Zauberregel? Finde ein weiteres Paar.

a)

81 9
27 3
45| 5

b)

[3lels

I =l

|

4

i

|

- N
' 8 Schleifen
\_fehlen noch. |




Fomo: Datum: MA '
@ Schreibe zu den Zahlen 4 Aufgaben

LLL% LE%

LLL
3 < Bw 32 ° .7 -
;L.=5 =3=5 8 o I B0 i'i=6_3
35 :5 =F 32:8 =4 62:9 =F
<R 32:% = § 63:+-9
@ 2|6 |8 10 131 *|9|g
2 | 4 12)14 | 20 319 [21(2F(15
‘1% 124(32] 4o SB35 1y5 )25
6 [12]36|43|60 7 [21]49] 68 |35
8 [Mb|48|64|80 ? 12363[81] 45

@Manchmol bleibt ein Rest.

50:7= 4 R1 66:8= § R2 6:6= F RS B da I
9:7=F, 64:8= & _ 42:6= © 80:4=_7 R2
51:7= 7R 2 69:8=8RS  40:6=6 RY a0.4- £
48:7= ORG 62:8=7R6  39:6=-( R3 27:4=_6 R3

@ Zahlenrétsel

a) Die Zahl ist das b) = Die Zahl ist die c) Die Zahl ist um
Doppelte von 200. Halfte von 600. 100 kleiner als 1000.
400 oo 40O
d) DieZahlistum e) Die Zahl ist um f)  Die Zahl ist das
200 gréer als 500. 100 kleiner als 400, Doppelte von 500.

F00 200 1000




a) \L' 7 ‘215 b) 9 tZJ 8— c) EEE
3_’*_:_21 9?:‘?2 }g=$—6

7+ 3 =221 ¥ .3 =72 } - 2356
21:_L=_3__ ?2-?‘= 0) .(é‘: f = 9
21’__Z_=i FZA):f} Eé_?:?‘
e R L b -5 =30 -8 =32
-3 =42 2 .6 =30 8 <4 =32
$2 : 6 =_F 0 : 6 =5 32:8 =4
¥2 -+ = G 0 5 =il 22 Y% = &

' 8 Schleifen

'v._\ fehlerll nogh_ y

 —




Nome: Datum: MA

@ Schreibe zu den Zahlen 4 Aufgaben

@'26810

Jl #|91s
2141121620 319 (21|2F|15
4 1% 124132| o 5 15|85 [45 |25
6 112|36|48|60 7 121]49] 83 |345]
8 [M1b|48|64|80 9 [23[63|81] 45

@Monchmal bleibt ein Rest.

50:7= 4 R1 66:8= § R2 45:6=_ 1 R3  28:4=_7F
49:7=14, | 64:8= _  42:6=_714 - 80:4= 1 R2

51:7= 7R 2 69:8=5 R 5 40:6=_6 Ei 32:4:8
48:7:.6@.6_ 62:8=7R&  39:6=0 R3 o7.4=6 R3

@ Zahlenrdtsel

a) Die Zahl ist das b)  Die Zahl ist die c) Die Zahl ist um
Doppelte von 200. Halfte von 600. 100 kleiner als 1000.
Yoo oo 400
d) Die Zahlist um " e) Die Zahlist um fy  Die Zahl ist das
200 groBer als 500. 100 kleiner als 400. Doppelte von 500.

F00 300 1000



Klasse:
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Nome: Dotum: MA

(1) Miss genau.

a) Welcher Strich ist langer? D) Ist das Kreuz néher an der Spitze
oder ndher am unteren Rand?
Li‘ cm ’)) mm

_Zcem & mm

A em_ T mm 2 em_F mm

(2) Zentimeter und Millimeter: Lies ab, verbinde und trage ein.

8 mm 3cm6 mm 81 mm 10cm 8 mm 16ecm5 mm
0 ‘1 2 3 /4 5 6 T 8/ 9 10 (1 12 13 14 15 16 17
llllllllll llllll!lllll“'llllll]lll 11 lllllll" Illlll IIlllllllLlIAllll“llI Illlllll lllll“lllllll‘!l Illlxllllllllllllll'l lllllllll lllllllll]lllIlllllllllllllll .
'll” LARR] lllllllll IIIIIIHI Iilllllll'lllllllllll”llll llllllllllllll'llll" lllllllll lllf'l‘lll’ll‘llllllllllllll'lilllll"l lllllllll ll'!ll"llll‘lllllIIIIII"IIH' -
| | | I
2 mm 5S4 mm ®.em_ 2 mm AAS mm| A ecm & mm
(3) Zeichne die Strecken.
a) | 18 mm — b) |2cm 3 mm
20 mm 5cm 1 mm
13 mm 3em5mm
32 mm 4cmé4 mm

(4> Wandle um.

a) 4em3mm=_43 mm b) Bmm=_9 em 3 mm

1MMem9mm=1419 mm 100mm= 40 cm O mm
7em3mm=_ T3 mm 55mm=_5cm S5 mm

(5) Wie hoch sind die Geb&ude? Miss genau.




Klasse:

oof § YW YR oo Her| (3

I | | e (
O W N~ W0 NN~ N T © 0 © M~

18 =
20 <

v o NN o v
—

N Ao 4T G+ <

— 0O WO N I OO~ T 0O~ - 1 O

nq Q'. z.l !. )D' s - )

Name:

)
R
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240 369 —@ 606' 309 @ 16 ®= 823




Name:

Datum: M A

Zeichne die Skizzen fertig, trage alle Angaben ein und rechne.

(1) Frau Kurz will ihre neue Pferde- -Koppel einzdunen. Die Koppel ist 24 m lang und 17 m

breit. An einer der longen Seiten soll eine Offnung von 3 m fir ein Tor frei bleiben.
Wie viel Meter Zaun bendtigt Frau Kurz?

"
? -éﬁﬁ;xﬁ R 2%+ 24 mt A Fm 4 Im=8m
| 1% m Ili_m 8T m-3m = F9nm
& 24 m | JA: Frau Kurz braucht, 39m Zaan,

2) Benist 32 cm kleiner als seine Mutter und 12 cm grofer als seine Schwester Tina.
Vater ist 1 m 88 cm grof3. Er ist 16 cm grofer als die Mutter.
Wie grof sind Ben, Tina und Mutter?

5 T & A8EM-016:A32m

RN & :

™ A 11 Zm - 032 4,40m
1

/h"\o = O|'\ z-m':", 28m

Jvoer 188 m Moo A3 m on:AR m ris: 128 m| A Ren ot 1,40m, Tina 4,28m
und die. MuMef AFZm

w (3) Eine Schnecke ist in einen sieben Meter tiefen Brunnen gefallen. Jeden Tag kriecht
sie 4 Meter nach oben und rutscht in der Nocht wieder 3 Meter zuruck. Sie startet am

Montog An welchem Wochemag enﬁ: den Brunnenrand?
1 U R: H m-3m=1m
Pro Tag achalff ae Am

Di Am, Mi 2w, Do 3m, Fr bm,
Sa S, S0 6m,MO=iM
A _Ava Mow

S - - e don Bruuanensand.

(&) Felix besucht seine Oma. Um 9.25 Uhr fahrt der Zug los. Unterwegs hat er 30 Minuten
Aufenthalt. Um 11.10 Uhr kommt Felix bei seiner Oma an.

a) Wie lange war Felix unterwegs? . ) Bmin LOwmin somin
b) Wie lange war die reine Fahrzeit?

AN MAD
# s:.suhr '\m T

9.25 Uhr T 4440uLf 35460+ 10= A05min
. b)AOS 20 = ¥S nun

A: O

b) Diw reime W be,&qu, F5 nun (A ASmin) .




Nome: Datum: MA

(1) Schreibe mit Komma.

3m25em=2.5m 8mécm= S,O&m 904cm=_91_g‘j'_m
6m71em=(,F1m 4méem=_4,06m 370 cm = _3,30m

7m20cm = 3,20m 5m9cm=_5,09m 821cm=_%,21m

(2) Schreibe in cm.

4m6lcem=4o! em 450m = 450 um 7.03m=_F03cm
3m88cm=238%cm 512m= 9512 cvn 470m= Y30 cm
2m 8cm= 208Cm 8,19 m= %19 ey 821m=821 cm

(3 Immer 3 Angaben gehdren zusommen. Farbe sie gleich.

'_‘—-:— ;~6m2cm‘ [——’J :'_O”VJ ————J
i . 620 em !] - 6,00m

6m20cm | “eo2m | [ e0zem |

(4 ) Welche Zeichnung passt zu welcher Geschichte?
Schreibe den passenden Buchstaben dazu. Rechne und antworte.

TG A= PO NI 0 O]

! ~ | ' "; ‘j~l/ - > — t \r/ E
% & | sl | £l .
i \ ."‘ 3. \ ‘Q. i /\

.' ". J 14 / \\‘ x FA “‘ ". < _.‘l \

al d b c]
i_ci)_] Cloudia ist 1,27 m grof3. Sie ist @Totiono und ihre Puppe sind zusammen

34 cm grofer als ihr Bruder Mark. so grof3 wie Mama. Tatjana ist 1,28 m, die
Wie grop3 ist Mark? Puppe ist 44 cm grof3. Wie grof ist Moma?

R A2ZImM-03m =p33m R:_428mroMm= A 32m

kist 3 um ; A: a_ist432m grof,

p—

c¢) |Tanjo und ihre Schwester sind zusammen so L_d)~ Anja ist 1,27 m grof3, 34 cm kleiner

grof3 wie Vater. Tanja ist 1,10 m und ihr Vater als ihr Bruder Tobias. Wie grof ist
1,87 m grof3. Wie grof ist Tanjas Schwester? Tobias?

R_/L&lm_/h_ﬂm_Q,}_m_ R: A2+ 0 34mM=1,61m

A: Tanjas Schhwester isk FFum A: Tohlas sk 4,6Am gap.
3(0(5




Verschiedene Uhrzeiten @

Wie viel Uhr ist es?




&

Verschiedene Uhrzeiten

Wie viel Uhr ist es?




Name: Datum: M A

(1) Wo steht der Sekundenzeiger? Zeichne ihn rot ein!
nach 10 s nach 15 s nach30s  nach45s nach50s  nach by s

(2) 1Stunde =_60 _ Minuten 1 Minute = & O Sekunden
1 halbe Stunde = _.3() Minuten 1Tag=_24 Stunden
1 Viertelstunde = 15 Minuten 120 Sekunden = 2. Minuten

1 Dreiviertelstunde =4S Minuten 90 Minuten = 1 Stund e und A0 Min.

(3) Wandle um.
a)3min19s=_ 133 s  b21ss=__ 3 min_35 s
Tmin52s= 412 s 126s=__ 2 min__ 5 s
6min4ts= Y01 s 190s=_ 3 min_A0 s

c)1h 28min=_%%2 min d)115min=_"1 h_55 min
6 h 54 min= %44 min 365min=_ & h S min
3h26 min= 206 min 255min=__"t h_A15 min

(4 Durchschnittliche Geschwindigkeiten
Wie langen wirden die Menschen und Tiere fir 1 Kilometer (1000 m) brauchen?

Zeit fir 100 m v Zeit flir 200 m Zeit fur 1 Kilometer
FuBgénger 1min30s 3 min AS nvun
Rennlaufer 10s 208 A00 s
Gepard 3s 6 S A0 S
Rennpferd 6s A2 s 60s
Schlange 30s 2. L0 00 s

_.:-.;.’ )
£
IAAD




Name: Datum: M A

(1D Hunderterfreunde

(@) Tausenderfreunde

560
'Q'
-
890
(3) Vorsicht!

a) 50+ 6=_56 b) 200 + 9= 209 c) 600+22=4£22
500 +60 = S60O 20+ 9=_29 600 +20=_62.0
500+ 6=_50§ 200 +90 = 29O 60+ 2=_62.
500 + 66 = SHL 200+99= 299 600+ 2= 02

(&) Setze die Aufgabenreihen fort.

a) b)

135+4100=235  135+10=A%S 894-100=_¥ gos—10= 884
235+200=H435  135+20=A495  894-200=_L6AY 894-20= T4
335+300= 635  135+30=4L5  894-300= S9Y4 894-30=FEY
435 t400= B35 A35140:=14F5 D4 -%0=494 g4-Yto - XS4
935 *Swo = 1035 A5+ F0=48S  3HM -Soo: BAY K% - So = RV

635 +6 = A2F B4 =195 &M -eo0 = 29y ¥A%- 60 = B3IV




Nome: Datum: MA

1 Setze die Zahlenfolgen fort.
+%

2 a b) c)
1000 900 500
900|4a0 | 500|400 250250
300| 700 100 |goo 320|170
650 | 350 630 | 230 480 |20
Js0 | 250 Fo| 160 410 390

3 Zahlenratsel

e et el

Die Zahl hat 4 Einer, Die Zahl hat 2 Hunderter, Die Zahl hat 3 Zehner
doppelt so viele Hunderter | | halb so viele Zehner und 6 Hunderter,
und einen Zehner. { und 5 Einer.

i Die Zahl heipt 344 . ’ Die Zahl helﬂt 215 Die Zahl heift 630 .

4 Selze dle Zohlenfolgen fort.

R e e

020 F : e
Phe 1001 18°¢~ i «-\5&2;@ &l

160 ¢ &

1 1
L .’b,
=

r=t 4

260
e




Nome: Datum: MA

8izrechnen im Tousenderroum

Aufgabenbiatt 26
(1] 100 1200 (300 |400]
10 | 30 | 20 {180 130230 40 |
g] 2 13 3 113 26| 4 |266 2]
(2 309) [309 309/ 309
. 20
90_]31%)1 180 [229 | 70 [oa9 60 oy
8 [211 3| 7 (222 4] 6 55| 5 |24
309] [309] 309 309
50 [259 40 [269) 130 229 120 789
6l 4 [58]  [33]3 [ap]  [28]2 19] 1 |255
a 966 [966] 966! 1966
[800[ 164 _[700[24p] 60034 _ [500H64]
0] 20 Iyt 68d 20 [2%6 584 20 |480] 20 j446]
966 (966 966, 966
400546, 1300646 1200/34 1100
ok Edokd Ipopd (oo

917] [928] '939] 1950
800|41 700223 1600/339) 500]s
9% 6 i 6 |222 cod| 6 |333] You| 6 |4
400[ 541 300/ 6% 20077g3] [100/gay
1334 6 [sss 234 6 [666 6 [1# 94| 6 |83%

26 =& Kontrode: Musters in den linken und rechten unteren Randstanen.



Nome: Dotum: MA

Blitzrechnen im Tausenderroum

o Adfgoberbiant 27 % .Einfache Minusaufgaben/Ergdnzen bis 1000
1000 1000 1000
603 [2% 54| 416 555 iy 5 |
303| 300 | 33 _128Y | 300 {116 255 300 [1ys
23 | 280 20 [SF 4| 250 s0 | 66 45 |210| 90 |95

1000 1000 1000
| 781 (219 772 !g_zrg_ | 763 [23F
681 | 100 119 632] 100 [128 ] 6631 100 133
80 120[99]| |gor] 70 [20[98 60 |40 [9F
3] 1000 1000 1000
867 N33 878 4122 3111
3}t 100 | 33 [33g| 100 | 22, 389 | 100 |41
l6at| 70 [20[ 3 ] [698] go] 20 [2 | [6a3] 90 [40 [ 4

1000 1000 1000
532 |46 433 [S? 328 672
22| 10 |45 423| 10 |S5% 313] 10 (662
s15] ¥ 3 |ys5] [us] 8 [2 [559] [3ns] 2] 7 [ess

= 1000] 1000 1000
615 | 23S, 514 |4 413 [cg3
W5 | 200 (185 21y [ 200 [2g 213 [ 200 283

6
34S| 70 130! 55| [22%] 80 2o [ e ] [423] %0 o [23%

1-5 Jede Zohlenmauer verlangt funf einfache Minusoufgaben und eine 1000er-Erganzung,
Kontrolle: Muster in den rechten und linken unteren Rondsteinen, 27



MA

Datum:

Name:

689

@QQ L 217
99 g9 WP
069
939° -
£89
3° o
= 589 Lg9e
LG9e
0g9*
269°
£69°
i o0 P 649
859
*hog ® €69
owwmw. 569 oms
708" €08 969
"Sno pjig abie) sop o
/;
Hhov +av QW( FV * .ﬂr @
—\ L ] b bt - &wo NQ —\m
e 56
£28 669 Sie
siq siq sIq
G64 649 982
UOA UOA UoA
-—=
°
66" zov "apjung 81p epulqIep
L J \
oov



Name:

Ma

Datum:

Rechnen im Zahlenraum bis 1000 /.

[ \
& 3 b @ | o

|
¢
T A
. N |
4 /":\-_,_'-3'
A

/

S
\J

870 + 70 = Q4O 740 + 90 = 330 620 + 90 = 0
850 + 90 = 940 380 + 40 = 420 880 + 40 = 920
240 + 90 = 30 370 + 60 = 430 190 + 20 = 210
430 - 40 = 3940 730 - 40 = 690 620 - 70 = 550
820 - 40 = 180 440 - 60 = 38D 420 - 70 = 350
510 - 30 = 480 410 - 80 = 330 210 - 40 = 170

920,690.380,430.390,710,480,330,170,830,210.420,350,940,550,780,940,330

500 + 78 = 548 219 + 48 = 20F 725 + 61 = K6
742 + 58 = RDO 107 + 85 =492 202 + 17 = 219
819 + 57 = 836 412 + 77 = 489 243 + 43 = 285
779 - 58 = 321 881 - 76 = %Q5 646 - 33 = L4
999 - 86 = N2 963 - 59 = 904 785 - 36 = 149
578 - 49 = 529 992 - 59 = 923 779 - 20 = 1599

529,933,286,267.749,578,913.904,721,876,786,192,759,613,219,805,489,800

- e ——————————————

9o 630
420 | 43O 300 | 330
2650 | 170 | 300 180 [(A20 | 210
190 | o |410 [190 140 | 40 | 80 | 130




Nome: Dotum: M A

Blitzrechnen im Tausenderraum
Aufgabenblatt 31

----------------------------------------------------------------------------------------------------------

B «7+50=%37F 918+50 = Q6K 363+50 =% 13
427 -50 = 3FF 918 - 50 = R68 363-50 =313
711 +50 = 3. 635+ 50 =5 85 546+ 50 = 596
711-50 = 66 635-50 =585 546 - 50 = £.96
908+ 60 = A6B 123+60 = 133 272+60=232
908 - 40 = 868 123-40=_8%3 272-40=232.
908 + 40 = A48 123+40 =463 272+ 40 = 312
908 - 60 = 4§ 123-60=_b2 272-60 = 212
856 + 70 =926 914 +70 = 9RY 333+70 =403
856 - 30 = 26 914 -30 = 324 333-30=303
856 +30 = RB6 914+30 = 44 333+30 =363
856 - 70 =386 914-70 = B4 333-70 =263
654 +80 = T34 537+80=61F 891+80 = 931
654 - 20 = 6AY 537-20=51% 891-20= 331
654 +20 = 14 537+20=55% 891+20=944
654 - 80 = 5S4 537-80 =453 891-80 =R44
B 728+90=-%1% 622 +90 =942, 415+ 90 =505
728-10 =113 622-10 = 612 415-10 =409
728+10 = 33K 622+10 =632 415+10 =425
728 - 90 =GB, 622 -90 = 932 415-90=325
B 519+90=09 738+80={1.% 334+50 =38Y
619-10 =) 838-20= 1% 434 - 50 =3RY
934 - 90 = R4 738-80 =653 334-50 =284
834+10 = B4Y 638+ 20 = 6SB 234+50 =284

1-6 Kantrolle: Muster bei den zwei untereinander stehenden Ergebniszahien. 31



MA

% .Einfache Plusau

.......

gaben/Einfache Minusaufgaben®

......................................................................................

Blitzrechnen im Tausenderraurm

B 27+5=432 918 +5 = 92} 363+5 =68
427 -5=Y492 918-5=93, 363-5=35%
701-5=396 197 +5=202 546+5 =55
701+5 = 797 =5=492, 546 -5 =541

B 902+6=3cA 123+6=129 272+6=213
902 - 4= $9% 123-4=A99 272 -4 =268
902 +4 =906 123+4=12% 272 -6 =264
902-6 = 894, 123-6= 113 22+4=2%F6

Bl ss56+7=263 904+7 = 911, 333+7=3%0
856-3 =353 904 -3 = oY) 333-3= 330
856-7%= 349 904 +3 =0F 333-7= 326
856+3 =% 59 904 -7 =RAF 333+3=339

B 650+8-2 537 +8 =545 891+8 = 29
654-2=652 537-2=535 891-2=329
654+2 =696 537+2 =539 891+2 =293
654 -8 = Q4L 537 -8 =529 891-8= 383

728+9=13%} 602+9 =611 415+9 = 424
728-1=327% 602-1=oA. 415-1 = 444
72841=329 6021 =603, 415+1="%1b
728-9=319 602-9=893 415-9=2396

8 608-9=-399 737+8 =149 334+5=23Y
598.+ 1 =599 P47 -2 =45 344 -5=339
618-1=p1% 727+2 =329 3246+5=379

30

1-6 Kontrolle: Muster bei den zwei untereinander stehenden Ergebniszahlen,

R I e



Name: Datum: MA ‘j\ (@";

o Kénnen die Ergebnisse richtig sein? Begriinde.

richtig falsch Begriindung
9 [240:40= 6 | ,weil 6 + 40 = 240
320: 4=180 | weil 4.g5=220
210:30=70 % [»weil 3 + 0= 210
630:70= 9 | %« weill 35. 94 = Lao
400: 5= 8 X |Wweil 5.9 =4p
richtig falsch Begriindung
b) 180 :30 = 60 % |weil 3.0 =180
420: 7= 60 | yweil .60 = 420
560:80= 7 | v« weil 265. 3 = Sho
400: 8=50 | yweil g . 5o = 4oo
160 : 40 = 40 x [,well Y. 4o =460

e Rechne mit dem Malkreuz.

a) 6-+18 b) 3-29 c) 7-25
A0 | @ - |20]9 " |20|5
L6 |60 3 |60 |2% 7 |NYol3S
A08 F A5
d) 9 -34 e) 774 fy 725
20| Y FO| Y% 20| &
9 |230] 26 F |490] 2% 7 |l 2s
30, 18 s
g) 12-8 h) 32 -8 i) 45 +6 j) 98 +7
P 8 G =
A0 | 80 3o | 240 Y40 |46 0|63
2|16 2. |46 5 |30 g [s6
] A 256 16 MY




Name: Klasse:  Datum: KV 36
Malaufgaben zerlegen
@) Rechne mit dem Malkreuz.
a) 3-18 b) 615 c) 5-19
- |10 8 - A0S | A9
3 |30 24 6 160 |30 S [S0|4S
Sk 90] g5]
d) 817 e) 712 f) 9-17
10| 7 - o |2 - o | F |
8 [80[56| 3 30 1%] %|63
06 3% 153
() Rechne geschickt.
a) 4-10=40O b)8:-10=80 ¢)5:10=50 d)6-10= 60
4- 7=2% 8- 3=2Y% 5- 8=Y40 6- 8=48&
4-17= 68 8-13=/A04 5-18= 90 6-18=A0¥
e) 10-3=30 fl 10-5=50 g) 10:-3=30 h) 10-4 = YO
6-3=A8 9-5=45 7-3=21 8-4=32
16-3= Y48 19-5= 95 17-3=51 18-4= "7
(o) Rechne und vergleiche.
a)6- 7=42 b)5- 8=M40 ¢)7- 9=63 d9- 8=32
6-14=38Y 5-16=_R0D 7-18=126 9-16 = A4Y
e)4- 6=24 H3-9=23 g 5 7=35 M4 9=34
4-12=4§ 3-18=5Y4% 5-14=30 4-18=F2
8-12=96 618 =108 10 - 14 = 4O 8- 18 =44
ol S e T i 64



o e MA '.i;j(W %J

“44nGER”

c8-55=i‘19 3.2 =35 5 . 32 = O
7-12=_8Y4 7 - 25 =135 5 - 21 = 405
3-.15 = Y45 0 «85=_0 5 - 59 = 285

7 - 84 = BY 9 - 45 = HYo5 5 .79 = 305

5 - 42 = 210 8 - 65 = 50 5 . 85 = 425
elw 3= 30 45 - 0= O 49 - 7 = 3
18 - 6 = A0¥ 31 - 9=239 58 - 5 = _230

18 - 2 = 3b 79 - 7 = 593 43 - 5 = 215

66 - 2 = A2 31 - 1=_3A_ 45 - 6 = 230

28 - 6 = 168 17 - 9 = 483 47 - 3 =11
°880210=_8z_ 350 : 70 = S 360 : 90 = T
160 : 80 = 2. 840 : 40 = 21 200 : 10 = 20

420 1 70 = & 60 120 =D 180 : 60 = 3

450 : 90 = 5 550 : 50 = M 800 : 80 = 1O

240 : 80 = 3 720 : 80 = 9 180 : 20 = 9

° Fur einen Apfelkuchen braucht Bdcker Elias 8 Apfel. Jeden Apfel zerteilt
erin 11 Sticke. Heute backt er 6 Apfelkuchen.

Frage: Wie viele Apfelstiicke stecken in diesen 6 Kuchen?

Rechnung: KU A= SR
Rl | 1@ 952|F

Antwort:  In den Kuchen stecken222 Apfelstiicke.



Division mit groBen Zahlen 5‘:1;7
7 = 3 — q,
71=|30 =

8|= =

8 o D — O
0l=| [F = 12
9|= = [
9|= — 0,
0= =

5= O — @)
0|=| |6 =] |5
8|=| |9 =20
8= =| [2]

o
I




[Wie lange hast du fiir die Aufgaben gebraucht? Minuten }

150 : 30 = 15 90 - Y4 = 360 80 - 3 = 240
90 - T+ = 630 350 : 30 = 5 640 : B0 = 8
50 - + = 350 70 - 3 =210 9 - 2 = 180
660 : bO = 11 910 : 30 = 13 800 : 80 = 10
30 - 3 =210 40 - 1 = 40 50 - 3 = 150

400 : 50 = 8 60 - 41 = 60 60 - F = 420

20 - 6 =120 100 : 50 = 2 320 : 830 = 4

560 : R0 = 7 280 : 30 = 4 100 : So = 2

50 - 4 = 200 70 - 2 = 140 40 - 3 =120

80 - A4 = 80 300 : D = 5 490 : #0 = 7
~

630 : 30 = 9 40 - 5 =200 30 - R = 240
10 - 4 = 40 560 : 80 = 7 280 : Yo = 7
240 1 60 = 4 20 - 4 = 80 10 - F = 70
20 - 2 = 40 520 : AQ = 52 600 : 3D = 20
60 - F+ = 420 140 : 3o = 2 360 : YYo= 4




b\-l'iévlgr;g;h-ast du fiir die Aufgaben gebraucht? Minuten }

460 900 : 90 = 42)

200 : 50 = YO 380 - 2 =

49 - 1 = 490 600 : 60 = A0 3 - 221 = 66D
30 : 50 = _F 490 - 2= 980 770 : 10 = FF

.
663 ggp 490 10

250 - 3 = 150 700 : 70 = AD 360 : 60 = b
160 : 80 = 2 250 + 2 = S0O 190 - 1 =190
330 - 2 = 6O 990 : 90 = M 140 2 70 = _2
560 : 70 = 8 _F00: 10 = 70 390 = 780
2. 32 = 64 4. 82:= R 640 : 80 = ¥
6 - Y =24 8 - 4 =32 250 2 50 = §

1 - 90 = 630 + - 102 =714 G610 : 10 = 61
RO :40 = 3 230 90 = 3 € . 4=123
D : 10 = 81 2 . 491 = 982 2¢0 : 40 = 5

4 - 10 = 40 420 -
400 : 50 = 8 320 :
: €0
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